

遇見神

聖經經文【路加福音 19：1-10】

- ¹耶穌進了耶利哥，要從那裏經過。
- ²有一個人名叫撒該，作稅吏長，是個財主。³他要看看耶穌是怎樣的人，只因人多，他的身材又矮，所以看不見。⁴於是他跑到前頭，爬上桑樹，要看耶穌，因為耶穌要從那裏經過。
- ⁵耶穌到了那裏，抬頭一看，對他說：「撒該，快下來！今天我必須住在你家裏。」
- ⁶他就急忙下來，歡歡喜喜地接待耶穌。
- ⁷眾人看見，都私下議論說：「他竟然到罪人家裏去住宿。」
- ⁸撒該站著對主說：「主啊，我把所有的一半給窮人；我若勒索了誰，就還他四倍。」
- ⁹耶穌對他說：「今天救恩到了這家，因為他也是亞伯拉罕的子孫。」
- ¹⁰人子來是要尋找和拯救失喪的人。」



◎觀察與默想◎

►撒該為什麼要爬上樹？他的行動顯示出什麼心態？

►當耶穌見到撒該時，耶穌對他說了什麼？撒該的反應是什麼？眾人的反應又是什麼？

►撒該如何稱呼耶穌？他承諾要做什麼事？這個行為對他困難嗎？他為什麼要這樣做？

►耶穌說“今天救恩到了這家”原因是什麼？

►“亞伯拉罕的子孫”是什麼意思？（參考加拉太書 3:6-9）

歸納：整段經文顯示耶穌的使命就是要完成上帝的計畫！

一、 人必需遇見恩典的主.....生命中最大的需要

遇見神：在失喪中被尋找和被拯救

¹⁰「人子來是要尋找和拯救失喪的人。」本段經文的中心思想

與恩典相遇需要向神敞開

⁵耶穌到了那裏，抬頭一看，對他說：「撒該，快下來！今天我必住在你家裏。」

誠實面對內心景況（靈性的生命）接受真理進入真實

⁶⁻⁸他就急忙下來，歡歡喜喜地接待耶穌。眾人看見，都私下議論說：「他竟然到罪人家裏去住宿。」撒該站著對主說：「主啊，我把所有的一半給窮人；我若勒索了誰，就還他四倍。」

二、 救恩是以信心承接應許.....生命中最該做的事

「今天救恩到了這家」：撒該接待耶穌(信心承受恩典)

►耶穌的行動：要尋找和拯救失喪的人

►救恩的真理：「...也是亞伯拉罕的子孫」一同得福

[加拉太書 3:6-9]正如亞伯拉罕「信了神，這就算他為義」。

所以，你們知道：有信心的人才是亞伯拉罕的子孫。聖經既然預先看見神要使外邦人因信稱義，預先傳福音給亞伯拉罕，說：「萬國都必因你得福。」可見，那有信心的人和有信心的人一同得福。

[加拉太書 3:29]既然你們屬於基督，你們就是亞伯拉罕的子孫，是照著應許承受產業的了。

翻轉的神蹟— 神願與心靈憂傷、破碎的人相遇！

「神所要的祭就是憂傷的靈；神啊，憂傷痛悔的心，你必不輕看。」

[詩篇 51:17]